



На юго-западном склоне Святой Горы находится монастырь Дохиар, построенный у самого моря еще в X веке. Его основателем был дохиар Лавры Св. Афанасия Евфимий (дохиар – это должность заведующего продовольственной частью монастыря). Монастырь «Дохиар» был назван Евфимием в честь своего послушничества.

По преданию, на завершение строительства монастыря не хватило средств, но Царица Небесная Своей милостью открыла мальчику, послушнику обители, где найти эти средства. Ему было указано, в каком месте на метохе (участок монастыря) находится сокрытое сокровище. Это место было на острове Лонгосе. С мальчиком были посланы два инока, которые соблаздившись сокровищем, решили утопить мальчика. Но мальчик был спасен Св. Архангелами Михаилом и Гавриилом. Они перенесли его в церковь обители Дохиар, а сокровища были использованы по назначению. После этого чуда монастырь было решено посвятить Бесплотным Силам.

Вокруг монастыря стоит высокая стена с башней, завершаются стены строениями келий. Датированный XVI веком соборный храм посвящен святым Архангелам. Среди его святынь - чудотворная икона Божией Матери – «Скоропослушница», и часть того камня, который был на шее послушника, когда его бросили в море и с которым он был чудесно спасен.